X% + 3x + xy + 3y

ifadesini gruplandirarak carpanlara ayi-
rniz.



X°+ X2+ X+ 1
ifadesini gruplandirarak carpanlara ayi-
rniz.



Xy-2y + 4x-8
ifadesini gruplandirarak ¢arpanlara ayi-
rniz.



Xy—-y—-2X+2
ifadesini gruplandirarak carpanlara ayi-
riniz.



Ozdesliklerden Yararlanarak Carpanlara Ayirma :

Iki kare farki 6zdesligi: a’-b?= (a+b).(a-b)

Iki terim toplaminin karesi 6zdesligi : (a+ b)? = a® + 2ab + b?
Iki terim farkinin karesi 6zdesligi: (a—b)?=a?—-2ab + b?
Asagidaki cebirsel ifadeleri carpanlarina ayiralim.

a) x°-9=x°-32=(x—3).(x+ 3)

b) xX°+8x+16=(x+4)°=(x+4).(x+ 4)
+ 4

lx2 2.x.4 42
]

tam kare ifade

C) 4x2-20x+ 25 = (2x—5)? = (2x—5).(2x—5)
g \E \E

l(2x)2 2.2%.5 52l

tam kare ifade



Asagidaki ifadeleri ¢carpanlara ayiriniz.

a)| a%-16= ...

b) 4m?-25=...
¢) 36k’-1=...
d) 8x°-32=...

e) x°-9x=...



Asagidaki ifadeleri ¢arpanlara ayiriniz.

a) X°+2xy+y’=..
b) X°+6x+9=..
) x°-4x+4=..
d) a®-12a+36=..

e) 2x°+20x+50=...



X*-64
cebirsel ifadesini ¢carpanlarina ayiriniz,



25m?-40mn + 16n?
cebirsel ifadesini ¢carpanlarina ayiriniz.



18x° + 24x + 8
cebirsel ifadesini ¢arpaniarina ayiriniz,
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5x3 + 20x? + 20X
cebirsel ifadesini carpanlarina ayiriniz.

11



ifadesi tam kare olduguna gore, (
yverine gelecek ifadeyi bulunuz.

12



Ox? + 30xy + (......... )

ifadesi tam kare olduguna gore, (.........
yerine gelecek ifadeyi bulunuz.



. 9X+15y=5(x+3y)

. y=3xy=-y(3x-1)
Ill. 2a-4b=-2(a-2b)
IV. a?-2ab=a(a-2b)

Yukaridaki esitliklerden ka¢ tanesi dogru-
dur?

A) 4 B) 3 C) 2 D) 1

14



. 4x+12y=4(x+3y)
. y—x=-(x-y)

. 4-2x=-2(x-2)
V. 2ab+a=2a(b+1)

Yukaridaki esitliklerden kag tanesi dogru-
dur?

A) 4 B) 3 C) 2 D) 1

15



Asagida sema ile gosterilen carpanlara
ayirma islemindeki bosluklari bulunuz.

18x2 + 60xy + 50y?

3X + By

16



Asagida sema ile gosterilen carpanlara
ayirma igslemindeki bosluklari bulunuz.

\(—x:’ + 3x2—x-3—ﬂ




a’b-9b

a-3 a+3

Yukarida ¢arpan agaci verilen a%b -9b ifa-
desinin esiti asagidakilerden hangisidir?

A) b(a-3) B) b(a+3)
C) (a-3)(a+3) D) b(a-3)(a+3)

18



a° a

Yukarida olguleri verilen dikdortgenlerin
alanlarinin toplami asagidakilerden han-
gisidir?

A) a(a+b) B) b(a+Db)

C) ab(a+b) D) ab(a+2b)

19



a+b=6
b+c=4
olduguna gore, ab+b?+ac+bc ifadesinin

degeri kagtir?

A0 B)18  C)24  D)36



X3—X+2x2-2

ifadesinin ¢arpanlarindan biri asagidakiler-
den hangisi degildir?

A) X-1 B) x+1 C) x+2 D) x-2



a’-b%-4a+4b=8
a-b=2

olduguna gére, a+b toplami kagtir?

A) 12 B) 10 C) 8 D) 6



(a+2)°-(a-2)°=16

olduguna gore, a kactir?

A1 B) 2 C)3 D) 4



L= 1 |
|

X—4 | X+4 I

Bir cebirsel ifadenin carpanlar carpan agaci
yontemiyle bulunmustur.

Buna gore, bu cebirsel ifade asagidakiler-
den hangisidir?

A) 2x°-16 B) x2-32
C) 2x2—32 D) 2x2— 64

24



a?—b?2-3a+3b=27
a-b=3

olduguna gore, a+b toplami kactir?

A) 6 B) 8 C) 10

D) 12

25



Yukaridaki ifade tam kare olduguna gore,

) yerine yazilacak ifade asagidaki-
lerden hangisi olabilir?

A) 3xy B) 6xy C) 12xy D) 24xy

26



ax¢+12x+9

uc terimlisi bir tam kare olduguna gore, a
kactir?

A) 1 B) 4 C) 9 D) 16



Ox<+axy+ 16y?

ifadesi tam kare olduguna gore, a nin alabi-
lecegi degerler toplami kactir?

A) —24 B) 0 C) 12 D) 24
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X=12-3

olduguna gore, x%+6x+9 ifadesinin esiti
asagidakilerden hangisidir?

A) 2 B) 3 C) 4 D)5



120°-100%=22.A

olduguna goére, A kactir?

A)150  B)200  C)250 D) 300



. Bx+15y=5(x+3y)
Il Xx—y=-(y-x)

ll. 9-3x=-3(x-3)
V. 3ab+a=a(3b+1)

Yukanidaki esitliklerden kag tanesi dogru-
dur?

A) 1 B) 2 C) 3 D) 4
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9a%+(.......) +25b2

Yukaridaki ifade bir tam kare olduguna go-
re, (.....) yerine asagidakilerden hangisi
yazilabilir?

A)8ab B)10ab C)15ab D) 30ab



Yesil renkli kare A

seklinde bir karto- || QP
nun iginden kare- 3y \
sel bir bolge kesi- o |
lerek cikartiliyor. Eax

Buna gore, geriye kalan yesil renkli bélge-
nin alanim gosteren cebirsel ifade asagi-
dakilerden hangisidir?

A) 9x2-9y?=9(x—y).(x+Y)
B) 9y2-9x?=9(y-x).(y+X)
C) 3y?-3x2=3(y-X).(y+Xx)
D) 3x2-3y2=3(x-Y).(x+Y)
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16x4-625

ifadesinin carpanlara ayriimis sekli asagi-
dakilerden hangisidir?

A) (2x2+5).(2x2-5)

B) (4x2+25).(2x+5).(2x5)
C) (2x2+25). (2x%-25)

D) (4x2+25). (2x+25). (2x - 25)

(
(
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Sekilde 4a®- 16a ifadesinin ¢arpanlari ¢carpan Buna gore, ¢arpan agacinin bos kalan bo-
agaci yardimiyla bulunmaktadir. limlerine sirasiyla asagidakilerden hangi-
si yazilmahdir?

4a%-16a J
| e — | l |
. ] A) 4a2-16 a®-2
J  — B) 4a?-16a a‘-4
a]1 J Ill J C) a-4 a®-16
D) 4a2-16 a-4
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Yukaridaki parcalar kullanilarak asagidaki ka-
re olusturulmaktadir.

| ™
s (o |

.| S

Buna gore, karenin alani asagidakilerden
hangisi ile ifade edilir?

A) x2+42x+1 B) x2+1
C) x2+4x+4 D) x2+9
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X
1 L]
1 L]

Cebir karolari kullanilarak hazirlanmis ce-
birsel ifadenin carpanlara ayriimis sekli
asagidakilerden hangisidir?

A) (2x2+1).(x+2) B) (2x+2).(x+1)
C) (2x2+2). (x+1) D) (x+2).(2x+1)
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X

Yukaridaki sekilde oOlguleri verilen karelerde
yesil boyali bolgenin alanlari toplami asagi-
dakilerden hangisidir?

A) (x-2)(x+2) B) 2(x-4)
C) 2(x-2).(x+2) D) 2(x—4)(x+4)
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Asagidaki karenin kosesinden kenar uzunlu-
gu 4 birim olan kare kesilip kalan kisim orta-

dan ikiye ayriliyor.

4

a+?2

a+t+?2 a+2 4

Elde edilen boyali bolgelerle bir dikdortgen
olusturulduguna gore, bu dikdortgenin ala-
ni asagidakilerden hangisidir?

A) a’+2a -3 B) a°-4a+8
C) a®+4a-12 D) a®+6a+9
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OX+5

Yukanda olculeri verilen dikdortgensel bol-
ge uzerinde bulunan mavi boyal bolgenin
alani asagidakilerden hangisidir?

A) x°+4x+3 B) x2+3x+2
C) x2+5x+6 D) x2+6x+5
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Alani x2-6x+9 birimkare olan karesel bir
bolgenin ¢evre uzunlugunu veren cebir-
sel ifade asagidakilerden hangisidir?

A) 4x—12 B) 4x+12
C) 4x-24 D) 4x+24
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